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fgUnh (vfuok;Z)

Time Allowed : 3 Hours] [Maximum Marks : 80

uksV %

nks

lHkh iz'u vfuok;Z gSA

1- fuEufyf[kr esa ls fdUgha i|ka'kksa dh lizlax O;k[;k dhft,%

(d) ikdj rqEgsa fiQj vkSj dqN] ikuk u jgrk 'ks"k gS_

ikrk u tc rd tho rqedks] HkVdrk lfo'ks"k gSA

tks tu rqEgkjs in&dey ds] vly e/q dks tkurs_

os eqfDr dks Hkh dj vfuPNk] rqPN mldks ekurs AA

([k) 'khry Tokyk tyrh gS]

b±/u gksrk n`x ty dk

;g O;;Z lk¡l py&py dj

djrh gS dke vfuy dkA

(x) th.kZ&okgq gS 'kh.kZ&'kjhj]

rq>s cqykrk d`"kd v/hj]

,s foIyo ds ohj !

pwl fy;k gS mldk lkj]

gkM+ek=k gh gS vk/kj]

,s thou ds ikjkokj A

(?k) lgt gh pkgrk dksbZ ugha yM+uk fdlh ls]

fdlh dks ekjuk vFkok Lo;a ejuk fdlh ls A

ugha nq%'kkfUr dks Hkh rksM+uk uj pkgrk gS]

tgk¡ rd gks lds] fut 'kfDr izse fuckgrk gS A

2- v;ksè;kflag mikè;k; ^gfjvkS/* vFkok egknsoh oekZ dk lkfgfR;d ifjp; nhft,A

6+6=12

8



3- fuEufyf[kr esa ls fdUgha iz'uksa ds mÙkj yxHkx 150 'kCnksa esa nhft,%

(d) ^lUns'k ;gk¡ eSa ugha LoxZ dk yk;k* esa dfo ds Hkkoksa dks Li"V dhft,A

([k) ^vkuUn lxZ* dh leh{kk dhft,A

(x) ^fujkyk* dh ØkfUr psruk dks Li"V dhft,A

(?k) ^dq#{ks=k* dkO; ds ifBr va'k ds vk/kj ij Hkh"e firkeg ds pfj=k ij izdk'k

Mkfy,A

(Ä) ^vkus okyksa ls ,d loky* dfork dk Hkko Li"V dhft,A

(p) ^dg ns ek¡ vc ns[kw¡* dfork esa dof;=kh D;k ns[kuk pkgrh gS\ Li"V dhft,A

4- fuEufyf[kr esa ls fdUgha iz'uksa ds mÙkj nhft, %

(d) jhfrc¼ dkO;/kjk dh izeq[k fo'ks"krkvksa dk o.kZu dhft,A

([k) jhfreqDr dkO; dh fo'ks"krkvksa ij izdk'k Mkfy,A

(x) jhfrdky dh lkekftd vkSj lkfgfR;d i`"BHkwfe dk o.kZu dhft,A

(?k) jhfrdky dh dky lhek fu/kZj.k djrs gq, mlds ukedj.k ij izdk'k

Mkfy,A

5- fuEufyf[kr esa ls fdUgha iz'uksa ds mÙkj yxHkx 150 'kCnksa esa nhft,%

(d) jhfrdkyhu jktuhfrd ifjfLFkfr;ksa ij izdk'k Mkfy,A

([k) jhfrdkyhu ohj dkO; ij fVIi.kh fyf[k,A

(x) ^fcgkjh&lrlbZ* ij fVIi.kh fyf[k,A

(?k) jhfrdkyhu izeq[k dfo ds'ko dk lkfgfR;d ifjp; vius 'kCnksa esa fy[ksaA

6- fuEufyf[kr esa ls fdUgha iz'uksa ds mÙkj nhft,%

(d) dEI;wVj dh vk/qfud thou esa D;k Hkwfedk gS\

([k) bZ&esy fdl izdkj rS;kj fd;k tkrk gS\

(x) baVjusV ls gksus okyh gkfu;ksa ij izdk'k Mkfy,A

(?k) e'khuh vuqokn ds izeq[k izdkjksa dk o.kZu dhft,A

pkj

nks

nks

nks

4×4=16

8+8=16

5+5=10

5+5=10
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7- fuEufyf[kr oLrqfu"B iz'uksa ds mÙkj nhft,%

(d) ^t;nzFk&o/* dk dkO; #i D;k gSA

([k) t;'kadj izlkn jfpr nks ukVdksa ds uke fyf[k,A

(x) ljkst&Le`fr ds jpf;rk dk uke fyf[k,A

(?k) ^nw¡xk eSa* dfork ds jpf;rk dk uke fyf[k,A

(Ä) ^dfBu dkO; dk izsr* & fdl dfo dks dgk tkrk gS\

(p) ?kukuUn fnYyh ds fdl&fdl ckn'kkg esa ehj eqa'kh Fks\

(N) y{; Hkk"kk fdls dgrs gSa\

(t) fgUnh dks Hkkjr dh jktHkk"kk dk ntkZ lafo/ku esa dc fn;k x;k\

1×8=8
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